

多少小夫妻 烦恼为手机



资料图片

□记者 李科学

如今,手机已经成为众多年轻人生活中不可或缺的元素。没事儿炫耀一下自己的手机,刷个微信,联络一下感情……特别方便。可是,在方便的同时,它也在一些小夫妻之间引发争执,带来了不少烦恼。

烧钱:新款手机不停换

偶尔网上有则关于苹果7手机预测的消息,27岁的小陈就贪婪地阅读着、激动地期盼着。虽然手里的苹果6还没捂热,但新款手机出来,砸锅卖铁也得换——咱可是走在科技前沿的时尚达人!

小陈更换电子产品的速度远远高于自己收入的增长。身为一名事业单位的小职员,刚上班没几年的他如今月收入不到3000元,但这并不能阻挡他对电子产品的热爱。新款手机功能更强大,拍照效果更好,玩游戏分辨率也高了,有好的为什么要用旧的?小陈和妻子都是典型的月光族,什么东西都追求好的、时尚的。苹果6刚出来没多久,他就和妻子刷信用卡各买了一部。当然,那个月的饭全是跑双方父母家蹭的。

对小陈来说,肚子亏欠点儿没问题,生活上偶尔的捉襟见肘也不算什么,朋友一句惊叹“又换手机了,土豪!”就足以弥补一切。

小陈的烦恼是不能永远及时跟上手机的最新款,好在现在有个叫信用卡的东西。至于父母催促着要孩子的问题,小陈连想都

不想,怕什么,既然爸妈催着让生,生出来他们就得分,总不能看着孙子饿肚子吧!

烦人:时时刻刻手机控

上个周末,28岁的小李夫妻俩带着儿子去新城区玩。小李陪孩子在水边玩了会儿水枪,又情不自禁地将手伸进裤子口袋。“啪”一声,他手背上挨了一下。妻子生气地说:“好不容易陪孩子出来玩一次,你没事儿还看手机!”

也难怪妻子烦。小李是个典型的手机控,几乎无时无刻不拿着手机,只要离开手机一会儿就仿佛丢了魂儿。吃饭时,手机放在饭碗旁,边看边吃;去厕所时,先把手机拿到手里再去;晚上睡觉前,在被窝里不浏览会儿网页就睡不着觉;早上起来一睁开眼,就拿手机刷微信。就连半夜里醒来,迷迷糊糊地也要摸起手机,强忍困意瞄两眼,看微信上有没有未读信息。这一看不打紧,微信、微博、QQ、贴吧、淘宝统统刷一遍,越看越精神,有时能从凌晨两三点看到早上四五点。白天自然是哈欠连天,工作效率低下。

有一次,小李下班回来发现没开水,就烧了一壶水,躺到床上玩起了手机,不知不觉入了迷,忘了烧水这回事儿,直到房间飘来水烧干的糊味他才想起来。妻子下班后发现了,和他大吵了一架。

为了手机的事儿,妻子没少和小李生气、吵架。特别是夜晚睡觉时,她看见小李手中手机的亮光就火大,几次把小李赶进客房。但小李当面点头哈腰表示不再犯,转头

就食言。妻子愤愤地说:“我看,没有我和孩子不要紧,没有手机你就活不了了!”

崩溃:身边一枚定时炸弹

每次小谢回家前,都要把手机仔细检查一遍,短信、通话记录、各种聊天软件上的信息……该删的统统删掉。家里有个爱查手机的妻子,他是实在没办法了。

小谢的妻子性格内向,几乎没有什么朋友,除了上班,生活重心都放在小谢和孩子身上,也希望小谢能同样对待自己。小谢感觉妻子确实对他特别好,家务活儿全包,回家后不用他操一点心——除了疑心重。

起初,小谢并不喜欢妻子查自己手机的行为,激烈反抗。但妻子说,不做亏心事怕什么?我的手机就不怕查。你如果光明磊落,就不会怕我看。小谢一想,反正自己也没什么,就让她看吧。

但是谁在工作和生活中没有正常的人际交往呢?工作之余,小谢也难免和同事一起出去吃饭、游玩。每次吃饭,妻子都会问是否有女性,如果有,就问长得漂亮不漂亮。有一次,大家吃完饭,同事拿小陈手机拍了张合影,回来后妻子看到了,一直在追问里面的女士都是谁。如果是和朋友一起出去,只要有女性,妻子就强烈反对。小谢一直不明白,自己没有“前科”,人也一直本分,妻子怎么总这么怀疑他呢?

妻子不仅在意女士,有男士发个短信,说晚上一起出去玩了,也会让小谢遭到妻子的批判,说对方心术不正,让小谢别学坏

了。小谢没辙,只得每天下班时把可能引起误会的东西统统删掉,又不能删得太干净,否则更引起怀疑。

“现在感觉她是猫,我是老鼠,每天回家都战战兢兢的。感觉这手机就跟定时炸弹一样,不知道什么时候会爆炸。”小谢怕时间长了,自己受不了会崩溃,很想和妻子好好谈谈,但妻子委屈地说,自己每天辛苦地做家务、带孩子,又没别的要求,就看看他手机又怎么了?小谢心里又软了。

体会:别让手机左右生活

“智能手机的普及的确让生活更方便了,如今日常生活也基本离不了,但即使功能再强大,它也不能替代现实生活。”7月30日上午,在市区一家事业单位工作的王先生表示,过度沉浸在手机世界中必然会忽略伴侣的感受,影响夫妻感情;至于利用手机查对方隐私的行为更是要不得,因为这关乎夫妻间最起码的信任和尊重。

王先生认为,完全杜绝手机的使用是不切实际的,但可以尽量减少对手机的依赖,把手机只是当成一个通信工具。“手机非得用最新款的吗?有什么太大的区别吗?”他认为与家人相处才是最重要的,一家人多面对面交流,才能增进感情。另外,即便亲密如夫妻,也需要有一些自己的空间,频繁地“查岗”只会引起对方的烦恼和厌倦,本想抓住婚姻,结果或许可能适得其反。“放端正心态,把手机当成一个工具,别过度依赖,这样才不会对夫妻感情带来负面影响。”王先生说。

导读

沪指尾盘跳水
跌2.2%

[C8]

妹妹替哥哥
报名相亲

[C3]

情定七夕相亲会
报名进入倒计时

[C2]